

С ПРАЗДНИКОМ ПЕРВОМАЯ, ТОВАРИЩИ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

По Ленинскому пути

Сегодня 1 Мая — День международной солидарности трудящихся в борьбе против империализма, за мир, демократию, социализм. Города и села нашей необъятной Отчизны сегодня празднично украсены портретами, лозунгами, транспарантами, на которых значатся слова: «Мир», «Труд», «Май».

Первомай 1973 года наш народ встречает на марше девятой пятилетки, превращая в жизнь решения XXIV съезда КПСС, советские люди не жалеют сил и энергии для того, чтобы день ото дня крепло могущество нашей Родины. Они хорошо усвоили, что третий год пятилетки — год во многом решающий успех пятилетки, и их задача состоит в том, чтобы не только успешно справиться с плановыми заданиями этого года, но и значительно их превысить, создать задел на последующие годы.

Поэтому не случайно, что с самых первых дней третьего года пятилетки на предприятиях нашего города чувствуется высокий настрой социалистического соревнования. Накануне 1 Мая с передовиками предприниматели стали ежедневно поступать сведения о трудовых победах коллективов шахтоуправлений «Алардинское» и «Капитальное», шахты «Высотная», швейфабрик «Кузбасс» и «Кондома», Южно-Кузбасского производственного комбината, Южно-Кузбасской ГРЭС, погрузочно-транспортного управления, центральных электромеханических мастерских, ремонтно-строительного управления, пивоваренного завода, железнодорожников станции Осинники и многих других коллективов.

21 и 22 апреля по установленной традиции тысячи тружеников города вышли на Всесоюзный коммунистический субботник. Многие коллективы трудились в этот день, используя сэкономленные сырье, материалы, электроэнергию. Субботник стал днем высокой производительности труда, подлинным праздником коммунистического труда.

Советские люди, воспитанные партией в духе пролетарского интернационализма, свои успехи в коммунистическом строительстве рассматривают, как выполнение главного интернационального долга, ибо эти наши успехи наглядно доказывают преимущества социализма, вдохновляют международный рабочий класс, национально-освободительное движение народов, все прогрессивные силы на борьбу против империализма и реакции, за демократию и социальный прогресс.

Советские люди встречают сегодня первомайский праздник с уверенностью в новых успехах нашего великого дела, обращая чувства и мысли к своему испытанию авангарду, к родной Коммунистической партии, ее Ленинскому Центральному Комитету.

С праздником Первомая Вас, дорогие товарищи!

МАЯК КОММУНИЗМА

ОРГАН ОСИННИКОВСКОГО ГК КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 52 (6414) ВТОРНИК, 1 МАЯ 1973 г. Цена 2 коп.

ПЛЕНУМ ЦК КПСС

26-27 АПРЕЛЯ 1973 ГОДА СОСТОЯЛСЯ ОЧЕРЕДНОЙ ПЛЕНУМ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС. ПЛЕНУМ ЗАСЛУШАЛ И ОБСУДИЛ ДОКЛАД ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ЦК КПСС ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА «О МЕЖДУНАРОДНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ЦК КПСС ПО ОСУЩЕСТВЛЕНИЮ РЕШЕНИЙ XXIV СЪЕЗДА ПАРТИИ».

С ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНЫМ СЛОВОМ НА ПЛЕНУМЕ ВЫСТУПИЛ ГЕНЕРАЛЬНЫЙ СЕКРЕТАРЬ ЦК КПСС ТОВ. Л. И. БРЕЖНЕВ.

ПЛЕНУМ ЕДИНОГЛАСНО ПРИНЯЛ ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПО ЭТОМУ ВОПРОСУ.

ПЛЕНУМ ОСВОБОДИЛ ТОВ. П. Е. ШЕЛЕСТА ОТ ОБЯЗАННОСТЕЙ ЧЛЕНА ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС В СВЯЗИ С УХОДОМ НА ПЕНСИЮ.

ПЛЕНУМ ОСВОБОДИЛ ТОВ. Г. И. ВОРОНОВА ОТ ОБЯЗАННОСТЕЙ ЧЛЕНА ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС В СВЯЗИ С УХОДОМ НА ПЕНСИЮ.

ПЛЕНУМ ПЕРЕВЕЛ ТОВ. Ю. В. АНДРОПОВА ИЗ КАНДИДАТОВ В ЧЛЕНЫ ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС.

ПЛЕНУМ ИЗБРАЛ ТОВ. А. А. ГРОМЫКО ЧЛЕНОМ ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС.

ПЛЕНУМ ИЗБРАЛ ТОВ. Г. В. РОМАНОВА КАНДИДАТОМ В ЧЛЕНЫ ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС. (ТАСС).

ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ

ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

Накануне Первомая коллективам ОРСа по торговле промышленными и продовольственными товарами вручены переходящие Красные знамена областного управления торговли и обкома профсоюза и денежные премии. Оба коллектива в областном соревновании по итогам работы за первый квартал заняли вторые места. Первый из них план товарооборота выполнил на 100,8 процента, второй — на 101,4. Значительно улуч-

шины и другие экономические показатели.

ПЕРЕКРЫТО ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

Вступая в предпраздничное соревнование, коллектив участка № 9 шахтоуправления «Капитальное», руководимый Г. Зрайченко, брал обязательство — в апреле выдать 600 тонн угля сверх плана. Слово свое горячики с честью сдержали. Они в среднем ежесуточно давали по полтора плана. За 25 дней апреля дополнительно выдали на гора 4015 тонн угля.

ВЫСОКАЯ ОЦЕНКА

Больше выдавав продуциции, лучшего качества и с наименьшими затратами — под таким девизом трудится в решающем году пятилетки коллектив Осинниковского пивоваренного завода.

По итогам работы первого квартала коллективу присуждено третье классное место с вручением денежной премии 380 рублей. На недавно проходившей в г. Кемерово аттестации «Жигулевское» пиво наших пивоваров получило высокую оценку — 97 баллов.

В ЭТОТ ДЕНЬ

От первых рабочих маек,
От тех самодельных флагов
Пусть Первого мая быт
Долг до пурпурных шелков.
От сплетой негромко,
С опаской, прерванной залпом
Строфы до песен на площади
Красной, до музыки в сердце
Москвы.

Но в Шушенском первого мая
Ильич уже знал этот путь,
Он видел его. Он, мечтал.
Не, мот от волненья уснуть.

Шел лед. Было холодно,

Сыро. Но ярок был ленинский жест,
Которым обвел он полмира.

В предвиденье майских торжеств..
Идут демонстрантов колонны.

Под небом различных широт
Весна семафором зеленым
Идущим дорогу дает.

Колонны идут демонстрантов.
Полет в этот день города.
И Ленин глядит с транспарантов
На праздник во славу Труда.

ИТОЖА, ЧТО ПРОЖИЛ

Пожалуй, за всю свою жизнь Николай Фролович не испытывал такого волнения, каким был охвачен сейчас ведь завтра надо быть на за седании бюро городского комитета партии. О чём его там спросят, и что он скажет членам бюро — эти вопросы не давали покоя. А он не давал пока жене:

— Проэкзаменуй меня еще разок, — просил он ее.

Жена брала Устав КПСС и с педантичностью экономиста, а это ее профессия, устраивала мужу экзамен. Спрашивала о всех уставных требованиях. И если в его ответах она не находила ошибок, Николай Фро-

лович, опасаясь снисходительности, отбирал у нее Устав и начинал штудировать его самостоятельно. А потом всё начали сначала.

— Многовато у тебя беспокойных дней в апреле, — посочувствовала жена.

Возразить против этого Николай ничего не мог. Действительно, дни выдались беспокойные, но в то же время и необыкновенные.

В день памяти Владимира Ильича слово «партия» для Николая Фроловича стало еще ближе, еще прочнее. Он был принят кандидатом в члены КПСС. За него, кандидатуру проголосовали все коммунисты

одиннадцатого участка. Большое спасибо хотелось сказать им за оказанное доверие. Но считая это неуместным на партийном собрании, Бутенко подавил свое желание. А поблагодарить их было за что.

Готовясь вступить в партию, Бутенко пристально следил за работой коммунистов шахты и своего участка. Учился у них всему тому, чем богаты и красивы эти люди. Среди них как-то невольно выделялся директор шахты Юрий Васильевич Тимофеенков. Неутомимый, всегда деловой и принципиальный, он, прибыл на «Алардинскую».

(Окончание на 3 стр.)



Наши интернациональные связи

ПУСТЬ ВСЕГДА БУДЕТ СОЛНЦЕ

Дети — наше будущее. К этой фразе мы уже привыкли. Но вслушайтесь: какой большой и глубокий смысл заключает она в себе. Столетиями поколение за поколением передавало свою эстафету юным. Таков закон времени, закон бытия.

На календарях семидесятые годы двадцатого столетия. Мы смотрим на тех, кому сегодня десять-четырнадцать и думаем: «Кем они вырастут. Какими станут? Ведь это им придется переступить черту нового тысячелетия. Каким оно будет?»

Человечество выстрадало, завоевало право на торжество разума, гуманизма, справедливости. Но не над каждым континентом царит мирное небо. И это не должно избавлять от заботы о грядущем. Вот поэтому мы смотрим на юное поколение с нежностью и надеждой, с тревогой и озабоченностью.

Мир детства. Радостный, добрый мир. Как важно перенести его в зрелость! Это такая трудная задача. А как она будет решена — окончательный ответ дадут они, сегодняшние дети, завтрашие хозяева планеты.

На этой земле есть крохотная точка, которую не на всякой карте и съешьши — наш город Осинники. Неизримые линии дружбы связывают его со многими городами мира. Детство не знает границ и пределов. У него один масштаб — дружба.

..В тени долголетних деревьев четвертый десяток лет стоит красное кирпичное здание — восьмилетняя школа № 9. И уже не первый год сюда приходят письма на немецком, чешском, болгарском, польском языках. Их адресаты — члены пионерского клуба интернациональной дружбы. Он так и называется: «Дружба».

Основной костяк его насчитывает 30 человек. Здесь есть свой штаб, своя эмблема и хороший руководитель — учитель немецкого языка Антонина Сергеевна Александрова. И, конечно же, есть устав, где такие строки: «Изучать жизнь и борьбу выдающихся деятелей международного коммунистического и рабочего движения, видных борцов за мир, хорошо знать героические подвиги земляков».

К этой работе фактически подключены все учащиеся школы. Любое мероприятие организуется и проводится так, что каждый ученик чув-

ствует себя значительной частью своего коллектива, своей страны, своей земли. Целенаправленно развивается не только сознание, но и нравственные чувства. Возьмем, к примеру, формирование чувств пролетарского интернационализма. В пионерском календаре есть особый день — это День юного героя-антифашиста. 8 февраля 1962 года предательская пуля оборвала жизнь французского комсомольца Даниэля Фери, который шел в первых рядах демонстрантов с гневными словами протеста: «Нет — войне! Мир — Алжиру!». В тот же день, но годом позже, от рук израильских палачей после долгих пыток в застенке погиб сын коммуниста Фадыл Джамаль. В память о всех погибших юных героях-антифашистах отмечают этот день.

В текущем году в школе № 9 была проведена целая неделя героя-антифашиста. В каждом отряде члены клуба прочитали беседу о герое, чье имя он носит. А семиклассники собирали новые сведения о жизни пионеров-тельмановцев. Перечитаны сотни газет и журналов, отобраны необходимые сообщения из радиопередач, от друзей получены новые открытия и фотодокументы. Этот богатый материал пополнил интернациональный уголок, разместившийся в кабинете иностранного языка. Очень своеобразно он выглядит. Сразу привлекает внимание стенд, где под стеклом бережно хранится пионерский галстук и значок из Германии. Стендов здесь много. Каждый рассказывает и иллюстрирует жизнь в братской республике. Экспозиции систематически обновляются.

Все материалы хранятся в классе и доступ ребят к ним свободный. Можно долго разглядывать монеты из ГДР, сувениры из Болгарии и Чехословакии, часами изучать историю ГДР по маркам в трех альбомах, по детским газетам и журналах на немецком языке.

Используя материалы газет, сообщения радио, в школе учат ребят активно реагировать на важнейшие политические события в мире, высказывать свое отношение к происходящему.

Так, на следующий день после подписания в Париже соглашения о прекращении войны во Вьетнаме интернационалисты вывесили в школе плакаты с сообщениями об этом. Во всем классах

РАЗГОВОР О ЛЕНИНЕ

Напрасно беспокоилась Валентина Ивановна Дворникова, библиотекарь шахты «Высокая», что устный журнал «Именем Ленина», который она наметила провести, сорвется. Он состоялся, и все вышло очень хорошо. Чтецы собрались в полном составе и вовремя, аудитория была многочисленной.

Первую страницу журнала открыла молодая работница шахты, вчерашняя школьница — комсомолка Татьяна Суртаева.

Она сразу завладела вниманием слушателей. Из ее яркого рассказа ребята узнали, кому в числе первых были вручены орден Ленина.

23 мая 1930 года в честь пятой годовщины боевой орган ЦК ВКЛСМ газета «Комсомольская правда» была первой удостоена высокой награды за большие заслуги в организации социалистического строительства и воспитания молодежи.

Сегодня орден Ленина можно видеть на знаменах союзных республик, областей, городов, заводов, шахт, колхозов... Дважды удостоена ордена Ленина наша Кемеровская область. Он красуется на груди рабочего и воина, хлебороба и ветерана революции, врача и педагога, инженера и космонавта — у самых лучших совет-

ских людей, как свидетельство их выдающихся заслуг перед Родиной, перед народом. Этой высокой наградой отмечены многие борцы за мир и дружбу на Земле.

За наиболее крупные достижения в науке, технике, культуре ученым, изобретателям, писателям, художникам, артистам присуждается звание лауреата Ленинской премии. Их — много.

Притихшие школьники с интересом слушают Танин рассказ о том, что в разных странах земного шара именем Ленина — великого гражданина нашей планеты — названы улицы и корабли, горные вершины и глубины морей.

В далкой Гаване, на Кубе, в пору диктатуры Батисты на холме Ленина в один

из митингов жандармы разогнали и убили много рабочих. В схватке было поломано молодое деревце. А теперь на самой вершине холма, на месте, где было посажено это деревце, построен детский сад для детей рабочих, «Сад Ленина».

Имя Ленина является могучей силой, сплачивающей воедино все народы мира, борющиеся за свободу и процветание всех наций.

Об истории создания первого в мире памятника В. И. Ленину рассказала во второй странице журнала библиотекарь школы № 23 Лидия Игнатьевна Некрасова.

Под Москвой, в сквере Глуховского хлопчато-бумажного комбината имени Ленина стоит памятник Ильичу.

ЯЗЫК ДОБРЫХ ДРУЗЕЙ

Русский язык — язык добрых друзей готовится преподавать своим соотечественникам эти молодые девушки. А пока они сами изучают его в специальной средней школе в Винккердофе (ГДР). Здесь под руководством преподавателей — специалистов русского языка, в том числе и из Советского Союза, занимаются 200 учащихся.

На снимке: десятиклассницы со своей учительницей, которую они ласково называют по-русски Верой Борисовной.

Фото АДН—ТАСС.



МИР И ДРУЖБА! — ГОВОРИТ КУБА

Когда я узнал, что есть возможность совершить туристическую поездку на Кубу, был очень взволнован. Раньше мне довелось побывать в Чехословакии, где очень много интересного, но Остров Свободы всегда был для меня чем-то необыкновенным, легендарным.

Мне было известно по литературе, что кубинцы — верные друзья Советского Союза. Люди энергичные, талантливые, любящие свободу, труд, свою Родину.

Такими я и увидел их.

Самолет Москва—Гаванна несет на юго-восток. Нас 30 человек из кубассовцев. Это люди разных профессий — шахтеры и педагоги, шоферы и металлурги, хлеборобы и студенты... Позади февральские морозы, впереди цветущая, теплая Куба. Это всем известно. Но многие из сибиряков не решились оставить в Москве свою теплую одежду. И вот через 20 часов мы очутились в южном полушарии Земли. Ярко сияет солнце. Кубинская «зима» — ласковая, температура 20—25 градусов тепла.

Большой аэропорт им. Хосе Марти в Гаванне. С первых же шагов мы попадаем в объятия друзей. Нас тепло встречают представители общества советско-кубинской дружбы, крепко жмут руки.

— Дорогие советские друзья, — говорит один из них — наша дружба сияет борьбой за мир и свободу за пролетарие всех народов Земли. Мы сделаем все, чтобы вы отдохнули в нас хорошо, чтобы вам наполго запомнилась наша Родина.

Нас поместили в лучшую гостиницу Гаваны — «Людвиг». Это красивейшее высотное здание стоит на самом берегу океана. Голубое безоблачное небо, знаменитые королевские пальмы, безбрежная галька Мексиканского залива — все это показалось нам сказочно красивым. Видимо и кубинцы, попавший в нашу Горную Шо-

рию с величественными скалами и девственными лесами, был бы так же зачарован, как мы.

Нам повезло. Нашим гидом оказался очень веселый и добродушный молодой кубинец Рауль, в совершенстве знающий русский язык. Молчать он не мог ни секунды. Если он не рассказывал о своей стране, о жизни народа, о счастье, завоеванном под руководством кубинских коммунистов, то пел наши русские песни. И удивительно, порой такие песни, слова которых мы-то плохо знаем. Между прочим, многие кубинцы говорят по-русски. Услышав русскую речь, они подходили к нам, окружали, спрашивали. Мы, конечно, рассказывали о своем орденоносном Кузбассе, о самоотверженной борьбе горняков за досрочное выполнение девятой пятилетки, а собеседники знакомили нас со своими трудовыми успехами.

Пытались мы в ресторане при гостинице. В честь нашего прибытия здесь состоялся праздник. Директор ресторана обратился к нам с волнистыми словами приветствия. Играл оркестр, выступали артисты эстрады, звучала русская музыка, русские песни. Гордостью наполнились наши сердца, когда мы услышали «Катюшу» и другие наши любимые песни. Разговором, улыбкам, рукопожатиям не было конца.

Но самым главным для нас было встречи с рабочими, крестьянами, строителями. Многое изменилось в экономике, труде и жизни кубинцев за время народной власти.

Сахарный завод. Насзнакомят с процессом производства сахара. Рабочий говорит, что во время господства иностранного магната Куба экспортчики сажали сахарный тростник. Сейчас рисуют сахарные заводы. Это основная отрасль промышленности. Разговор снова касается борьбы за мир, войны во Вьетнаме. Очень высоко печат кубинцы огромный вклад Со-

ветского Союза в урегулирование вьетнамского вопроса. Весь Остров Свободы тоже оказался многогранным народу Вьетнама большую помощь. «Мы, — говорят рабочие, — отправили безвозмездно Вьетнаму 800 тонн сахара».

Многое узнали мы о бескорыстной дружеской помощи Советского Союза Кубе. В стране уже построено с помощью наших специалистов два больших энергетических комплекса, советские и кубинские ученые и конструкторы создали замечательные машины для уборки сахарного тростника, и теперь уже 60 процентов урожая снимают механизмы. Тяжелый труд мачеторосов, рубящих тростник, вытесняется. А тауд действительно нелегок. Мы пробовали рубить тростник, когда были в гостях у крестьян на плантациях.

Сейчас на Кубе успешно разводится выплавка цветных металлов, добыча нефти, животноводство, возделывание зерновых культур — риса, яиц. Выводятся новые породы скота и т. д. И все это делается кубинцами в тесном сотрудничестве с советскими специалистами-учеными.

За время пребывания на Кубе мы посетили много замечательных уголков страны. Были в музеях, в высших учебных заведениях, побывали в школьном городе Гаваны, где учтася 12 тысяч ребят. Свободная Куба тянется к знаниям. Сейчас в стране 99 процентов грамотных людей. А борьба за знания продолжается. Мы видели, как юноши учат грамоте поселенческих мужчин, как женщины-крестьянки покупают книги.

И где бы мы ни были, с кем бы ни встречались, всюду слышали приятные слова о мире, дружбе, сотрудничестве с нашим, советским народом.

Анатолий ХИЛЯ,
горнорабочий
шахты «Капитальная»,

Эта скульптура, выполненная рабочим Федором Кузнецовым, впервые увековечила дорогой облик Владимира Ильича.

Волнующими были и выступления чтецов: Ольги Шмидт, ученицы 10 класса 33-й школы, Л. Жиховой и Н. Карабовой, учениц 23-й школы. В их исполнении звучали стихи советских авторов: Э. Асадова «Баллада о Ленине и комсогре», А. Яшина «Пуговка», С. Васильева «Улица Ленина», А. Безыменского «Партбилет № 224332».

В заключение встречи ребята услышали магнитофонную запись речи Владимира Ильича:

Р. ШИШЛОВА,
внештатный корр.

(Окончание. Нач. на 1 стр.)
уважение всех рабочих и инженерно-технических работников. Главная черта в его производственной деятельности — это хорошо развитое чувство нового. И до него была на шахте техника, но работала так, что стыдно вспоминать. План шахты выполнена в основном за счет участка открытых работ. Тимофеенков сумел организовать трудающихся на то, чтобы на полную мощность заработала и подземная техника.

Было чему поучиться Николаю Фроловичу и у начальника участка Евгения Афанасьевича Мясникова. Коллективность руководства, которую он осуществляет на участке, дает хорошие всходы. У рабочих звеневьевых мастеров стало больше самостоятельности, инициативы. Они участвуют в управлении делами производства. В результате окрепла трудовая и технологическая дисциплина, изжиты травмы и аварии. И если когда-то из-за малых неполадок приходилось останавливать комплекс и ждать, какие указания даст начальник, то теперь это исключено.

Большинство неполадок рабочие устраниют сами. И что характерно, чем шире коллективность в руководстве, тем большую ответственность начальник участка берет на себя. Одно время на участке часто горели двигатели. Три выговара получили Мясников. А объяснялось это тем, что лента скакивающая уголь, была длинноватой. Двигатели не справлялись с нагрузкой. При этом нижняя ветвь ленты была не закрыта. С верхней ленты на нее попадал уголь. И она заштыбовывалась. Чтобы не получить четвертый выговор,

Мясников стал искать выход из создавшегося положения. Советовался с механизаторами участка. И выход был найден. Ленту окоротили и расширили. Двигатели больше не горят. Иной человек на месте Мясникова стал бы доиздеваться, что он не повинен в том, что горят двигатели, виноват тот, кто изготавливал ленту. Но Мясников взял ответственность на себя.

Чупина работала в ночь. Безаварийно. Правда, и в эту смену порожняк задерживался иногда по 10—20 минут, но такие перебои не редкость. Выдало звено свыше 800 тонн угля. Звенья, удачно отработавшие в этот день, по-братьски были благодарны тем, кто от них несколько отстал. Это они создали им условия для работы.

2110 тонн угля взялась бригада Бутенко выдать в День памяти Ильи. Первым начало добывать звено Геннадия Куртукова. Большие надежды возлагались на него. И механизаторы, действительно, рабо-

т побоей, но ведь это еще не предел. С коллективом, какой организовался на одиннадцатом участке, можно идти на большее. Звеневьевые, в основном, техники, мастера — горные инженеры по образованию. Крепка и механическая служба. Да и все механизаторы знают горное дело, как свои пять пальцев.

Хорошо развито и соревнование. Уже то, что каждый рабочий душой болеет за свое звено, за весь коллектив участка, говорит об этом. И не случайно участку за работу в первом квартале вручено переходящее Красное знамя комбината «Южкубассуголь» и геркома профсоюза. Надо отдать должное и бригаде Василия Чушкина с тридцатого участка, с которой подписан договор на соревнование. У нее заимствованы опыт работы с комплексом КМ-87 Э.

Спросили бы меня о работе бригады на бирю — думал Николай Фролович. В этом случае я не ошибся бы.

Остается сказать, что Николай Фролович не ошибся ни в чем. Он рассказал на заседании бюро, как его бригада провела «красную субботу», как при обязательствах выплатила 20000 тонн угля она уже выдала 30 000 тонн. Не ошибся он и в уставных требованиях.

Бюро единогласно утвердило решение первичной партийной организации о принятии товарища Бутенко кандидатом в члены КПСС.

Днем позже бригаде Бутенко была вручена Почетная грамота городского комитета КПСС.

С. ПЕТРОВ.

ИТОЖА, ЧТО ПРОЖИЛ

Николай Фролович долго оценивал работу коммунистов участка и находил в них очень много ценных качеств. Близкой и памятной была подготовка к коммунистическому субботнику, которой они руководили. Горный мастер Борис Борисов, как политинформатор, прочитал целую лекцию на эту тему. Механизаторы провели большую техническую подготовку. Кое-что даже заменило: решетки, насос на комбайн. Руководителей шахты попросили выделить машины для доставки рабочих к комбинату и домой после смены. Добывать уголь решили в три смены. Звено Николая Чупина должно было отдыхать, и тут вдруг послышались неодобренные реплики.

— Что, мы хуже вас, — говорили рабочие.

Пришло организовывать работу в четыре смены. Конечно, это и Николай Фролович, как бригадир комплексной бригады, было хлопотней, и

таки без устали.

— Порожняк давай! — то и дело кричали они. Вагоны сначала поступали бесперебойно, нагружались углем и уходили, и вдруг заминка. Нет порожняка. Трудно сказать, что почувствовали рабочие. Известно лишь одно, что звеневьевы чувствуют не надежды. Механизаторы провели большой технический подгото-

вку. Кое-что даже заменило: решетки, насос на комбайн. Руководители шахты попросили выделить машины для доставки рабочих к комбинату и домой после смены. Добывать уголь решили в три смены. Звено Николая Чупина должно было отдыхать, и тут вдруг послышались неодобренные реплики.

— Что, мы хуже вас, — говорили рабочие.

Пришло организовывать работу в четыре смены. Конечно, это и Николай Фролович, как бригадир комплексной бригады, было хлопотней, и

таки в кабинете участка не смолкли телефонные звонки. Рабочие, которые уже находились дома или которым предстояло идти на смену, интересовались, сколько добыто угля. Пришлось специально посадить в кабинете человека, который выпускал листки-молнии и отвечал переживающим. И последние его слова были: «до-быто 2550 тонн угля».

Николай Фролович, как участник этой битвы за уголь и бригадир, знал, что хотя цифра и рекордная на руднике, но она могла быть намного выше. Если бы не простой, 300 тонн можно было выдать наверняка. До этого при благоприятных условиях звенья Юдина и Ионова выдавали более 1000 тонн угля каждое за смену.

— Нет, не смог я отметить, как следует свое вступление в кандидаты партии, — сокрушался он.

Всю, горком партии поздравил бригаду с новой трудовой

наградой. На конец месяца, а бригаде пришлось работать в сокращенном составе. По уважительной причине отсутствовала одна из швей. Коллектив и без того небольшой, каждая пара рук на счету... Но делать нечего, распределить ее задание между всеми. И концу смены выяснилось, что сделано ничуть не меньше обычного, а даже немного больше.

...Вот что значит организованность и рабочая взаимовыручка. Именно она, прежде всего, помогает им выполнять пятидневные задания в четыре дня.

Да, много значит сплоченность и дружный коллектив

особенно когда работать приходится в трудных условиях, а спрос на продукцию стремительно возрастал. В связи с реконструкцией фабрики, бригада была переведена в менее приспособленное помещение Конвейерную систему пришлось заменить ручной петлей деталей пошивка. Кроме того, с явлением коллектива с болоньевыми плащами переключился на новый ассортимент — куртки 28—30 размеров на утепленной прокладке. Отсюда пришлось перестраивать оборудование, изучать незнакомые схемы, новую обработку. Чтобы не застали их врасплох какие-либо организационные неуспехи, чтобы шире были возможности каждой, все швеи бригады освоили смежные операции. А это — солидный резерв повышения выработки. Лучшие специалисты Анна Алексеевна Курбатова, Ольга Васильевна Береснева, Мария Ивановна Орлова, Антонина Петровна Хрусталева и другие помогали менее опытным повышать мастерство, воспитывали творческое, хозяйственное отношение к труду.

В бригаде в ходу выражение — самооценка качества работы: «Если самим понравилось, значит и бракер будет доволен». Такое коллективное самолюбие помогает им сохранять поэтизм. Именно поэтому не краснеет коллектива бригады и за ежемесячно вывешиваемые листки, где отмечаются показа-

тели работы по бездефектному изготовлению изделий и сдаче их с первого предъявления. И на смотре моделей, проходившем в марте, фасону их курток была присвоена первая категория. Секрет весь в том, что даже минимальные отклонения здесь ликвидируются сразу. Как-то одна из смен начальник неудачно. На настроек бортов получался брак: плохо выправлялся кант. Марина Осифляк и бракер Нина Николайчук не пошли на обед. Остались в примолкнувшем цехе. Глаза Марини были задумчивы, строги:

— Как же быть, Нина?

Та, поправив тыльной стороной руки растрепавшиеся волосы, наконец, радостно воскликнула:

— А что, если уменьшить диаметр направляющей линейки? Решение оказалось верным и брак был ликвидирован.

...Мастеру трудно назвать лучших производственных, ограничиться двумя, тремя именами. А в понятие высокого мастерства рабочего она вкладывает многое: и знания, и практические науки, опыт, быстроту реакции, чуткость рук и зоркость глаза. И непременное составляющее — обостренное чувство ответственности за свою работу.

— Тамара Скопинцева и Людмила Ворошилова пришли к нам из училища. Незаменимые, можно сказать, девчата. Любую операцию выполняют, да и со специальными не «ты» разговаривают, — рассказывает мастер. И сразу переходит на другие: — А Галия Хрусталева, Пана Орлова, Аня Сахигарева. Галия Ильяметдинова — чем плохие работницы! И так фамилии за фамилии называет Марина всю бригаду. И это не удивительно. Всех их сегодня по-частоющим волнет судьба фабрики, взятых на третий, решающий год пятилетки социалистических обязательств.

А. АНДРЕЕВА.

На снимке: члены бригады комсомолки Тамара Скопинцева и Людмила Ворошилова. Фото Н. МАЙКОВА.

ДРУГА ЧУВСТВУЯ ПЛЕЧО

Весна заливалась светом и теплом небольшой цех швейной фабрики «Кузбасс». В большие окна видно было, как уже зеленели коврики травы. Почки на ветвях хоть и проблюнулись, но еще не было нежной просвечивающейся листвы.

— Хорошо-то как! — восхищенно воскликнула тоненькая, со смеющимися глазами девушка. Веселые, нетерпеливые ее окружали подруги.

— А что, Марина, если в выходной день отправиться за березовым соком? — предложила одна из них. — Как раз успеем до начала твоей сессии.

Тоненькая, со смеющимися глазами девочка оказалась мастером швейной бригады, самым молодым на фабрике.

То, что Марина Осифляк, во главе бригады — это коллективная воля работниц. Хотели руководителя квалифицированного, справедливого, тактического в отношении к каждому, настойчивого в момент обеспечения работой. Хотели такого мастера, который не зарвется, не устанет в заботах. Марина начинала свою трудовую биографию именно в этом коллективе. Вместе со всеми помогала строителям пять лет назад доделывать фабрику. Одновременно осваивала в цехе специальность швеи. Знания полученные в училище, показались ей недостаточными, поэтому она на заочное отделение швейного техникума.

Не ощущая никакой дистанции между собой и мастером швеи любое ее слово, указание считаются для себя авторитетным.

До начала смены оставалось полчаса. Но вся бригада была уже в сборе. Говорили громко, увлеченно, делясь новостями. Без этого у них не обходится ни один день, ведь они юный коллектив — забота одиночка волнует всех. Как-то одна из девочек собралась замуж.



ки заявила Марина.

Или такое. Как-то на смену одна из работниц привела со слезами. «Сын тяжело заболел», — только и смогла сказать.

— Поезжай, а мы здесь без тебя отпуск оформим, и деньги тебе вышлем, — сказала мастер. Справедливое ее решение поддержала вся бригада.

Вот так единой семьей живут и трудятся этот небольшой дружный коллектив. Трудится не как-нибудь, а по-настоящему. По итогам предмайского соревнования эта бригада спрятала остальных вышла победительницей. Полученная за март

цента. При этом вся продукция идет с первого предъявления.

Но несмотря на высокие показатели, Марине было совсем не просто ответить на вопрос, как удалось им успешно выполнить план, какие пути роста производительности труда удалось отыскать.

— Когда работаешь, мало думаешь о каких-либо путях, знаешь одно — нельзя уронить чести предприятия.

Она улыбнулась чему-то своему и призналась:

— Вот один, как будто бы ничем не примечательный случай. День выдался напряжен-

ПУСТЬ ВСЕГДА БУДЕТ СОЛНЦЕ

(Окончан. Нач. на 2-й стр.). были проведены беседы о борьбе мужественного вьетнамского народа за свою независимость. Итогом был большой митинг.

Год от года все крепче становится дружба ребят девятой школы с ребятами социалистических стран. Переписка становится все более содержательной. Установилось соревнование между

детями в учебе, что на успеваемости оказывается самым положительным образом. Да и в общественной жизни они, занятые важными и интересными делами, стали активнее.

В этом году особенно тесная связь установилась с ребятами из ГДР. Да это вполне естественно — летом Берлин принимает гостей со всех уголков нашей необъ-

ятной планеты — участники Х Всемирного фестиваля молодежи и студентов. Интерес к этому событию у наших ребят довольно велик. У себя в школе кидовцы развернули активную кампанию по подготовке к фестивалю. Во всех классах проведен конкурс рисунков «Пусть всегда будет солнце». Ребята из клуба систематически выступают перед школьниками с беседами по истории фестиваля. Здесь хорошо знают адрес: «Москва, Кропоткинская, 10.

Фонд мира». Для фестиваля сюда будут перечислены средства, вырученные от сбора металлического лома. А в конце мая пройдет конкурс на лучшее исполнение песни о мире и дружбе.

Интернациональная рабочая занимает все большее место в жизни школы. Она оставляет глубокий след в сознании мальчишек и девчонок, заставляет их пережить, прочувствовать и осознать величие и гуманизм идей дружбы народов.

Л. СМИРНОВА.

Следуя традициям

Бокс — один из популярнейших видов спорта в нашем городе, если не самый популярный. Но мало кто в городе знает, с чего начинался осинниковский бокс. А было это так. Приехал в 1943 году в Осинники любитель мужественного вида спорта Михаил Георгиевич Феофанов. Приезжали и другие поклонники бокса из разных областей страны. Среди них А. Козелиди, А. Заяц, М. Веса, М. Берлевин и другие. М. Феофанов организовал первую в городе секцию бокса. Вскоре в секцию пришли Н. Чечин, В. Чергинец, В. Шульц, А. Корниенко, И. Шмоль и др. А в 1944 году наши боксеры успешно выступили против команды г. Новокузнецка и добились командной победы. 1945—46 гг. — М. Феофанов, А. Козелиди, М. Веса выигрывают первенство области и в составе сборной принимают участие в первенстве центрального совета в г. Ленинграде.

В 50-х годах на городских соревнованиях у нас участвовало до 6-ти команд, хотя все еще не хватало инвентаря и помещений. В 1950—1952 гг. в городе уже проводятся областные соревнования по боксу.

Боксеры Осинников вновь становятся грозой лидеров на областном ринге. В 1958 году кубок облсовета ДСО «Труд» переезжает в Осинники.

В эти годы часть нашего города защищали такие боксеры, как В. Таращ, Н. Бабенко, В. Авдиенко, А. Тропман, В. Фоминых, А. Михеев, Г. Газин, Г. Шишков.

Неплохо осинниковские боксеры «воевали» и в 60-х годах. Наши мастера спорта В. Фоминых и А. Сидоров выигрывали призовые места на финалах первенства России, становились неоднократными победителями зональных соревнований.

Осинники всегда славились боксерскими традициями. И не случайно с сентября 1972 г. в ДСШ созданы группы бокса. Ведет их специалист с высшим образованием Виктор Харлампиевич Таращ. Занимается в них более 100 ребят.

В этом году по инициативе Федерации бокса города Осинники у нас впервые проводится турнир, посвященный дню Победы, на приз памяти павших земляков. Подтвердили участие в турнире команды Магнитогорска, Иркутска, Бийска и городов Кузбасса. Это большая честь для нас.

Начало турнира 4-го мая во Дворце спорта. Болельщики ждут увлекательное зрелище.

В. ВЛАДИМИРОВ.



ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 1 МАЯ

Кемерово.

9.50 Репортаж о демонстрациях трудящихся Кемерова и Новокузнецка. Трансляция с площади Советов г. Кемерова и с проспекта Металлургов г. Новокузнецка. После окончания демонстрации — концерт.

Москва.

13.45 Красная площадь. Передача, посвященная Дню международной солидарности трудящихся — 1 Мая. По окончании концерта советской песни. 17.15 «Большая перемена». Премьера многосерийного художественного телефильма. 3-я серия.

18.20 Мультиконцерт. 19.05 «Голубой огонек». 21.40 Г. Бокарев. «Мы!» Премьера телеспектакля. 23.00 «Сегодня на мараже». Фильм-концерт с участием артистов цирка.

СРЕДА, 2 МАЯ

Москва.

12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Мультфильм. 12.30 «Завещание старого мастера». Премьера художественного телефильма. 3-я серия.

13.35 «В мире животных». 14.35 Приглашает концертная студия в Останкине. «Весенний фестиваль советской песни». 16.10 «Большая перемена». Премьера многосерийного художественного телесериала. 4-я серия. 17.15 «Время».

18.00 Спортивный праздник, посвященный открытию летнего спортивного сезона. Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» — «Динамо» (Москва). Пере-

дача с Центрального стадиона им. В. И. Ленина.

Кемерово.

21.00 Праздничный концерт. Москва.

22.30 Концерт артистов оперетты. 23.00 «Время».

ЧЕТВЕРГ, 3 МАЯ

Москва.

15.05 Ленинский университет миллиардов. «Об общенициональной гордости советского человека». 15.35 Играет лауреат международных конкурсов Валерий Камышов. 15.55 «Очевидное — невероятное».

Кинообзорение. 16.45 «Счастливый рейс». Художественный фильм.

Кемерово.

18.00 Майский экран. 18.25 Новости.

Москва.

18.40 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Спартак» (Москва). Передача из Киева. 2-й тайм (в записи).

19.35 Концерт артистов Кубы. 20.15 «Кочующий фронт». Художественный фильм.

21.45 Концерт лауреатов и дипломантов Всесоюзного фестиваля народного творчества

15.15 «Чилийские встречи». Передача 1-я. 15.45 «Золотая нота». Концерт. 16.30 «Без страха». Художественный фильм.

18.00 «Время».

Кемерово.

18.30 — Сегодня — День пчел. Репортаж из редакции газеты «Кузнецкий рабочий».

19.00 — «Семь нот». Заключительный концерт смотро-конкурса детских музыкальных школ области.

Москва.

20.00 — В. Васильев. «Самый последний день». Фильм-спектакль.

22.30 — Музыкаль-

ЦНТИ предлагает «Очистка воздуха от вредных загрязнений». Выпуск № 4 (1973 год).

Москва.

18.40 в эфире — «Молодость». Передача по письмам телезрителей. 19.30 Ф. Легар. «Веселая вдова». Спектакль Московского театра оперетты.

22.15 Литературные встречи. М. Исаковский. 23.00 «Время». 23.30 «Подкидыши». Художественный фильм.

СУББОТА, 5 МАЯ

Москва.

12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Программа мультипликационных фильмов.

12.40 Для детей. «В кукольном магазине». 13.00 «Сегодня в номере». Документальный фильм.

13.15 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.50 «Весенний концерт». Передача из Ленинграда.

14.20 «Советский Биробиджан». Документальный фильм.

14.45 Концерт лауреатов и дипломантов Всесоюзного фестиваля народного творчества

15.15 «Чилийские встречи». Передача 1-я. 15.45 «Золотая нота». Концерт. 16.30 «Без страха». Художественный фильм.

18.00 «Время».

Кемерово.

21.00 — «Резонанс». Музыкальная программа.

Москва.

22.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — ЦСКА. Передача из Киева.

Победила дружба

Не один раз на швейной фабрике «Кондома» проходили конкурсы веселых и находчивых. Под руководством комсомольской и профсоюзной организаций молодежь тщательно к ним готовится.

В последнем КВН, который проходил под девизом «Пою мое Отечество», большую помощь швейкам оказала городская библиотека; был разработан сценарий, дан необходимый список литературы.

И вот настал день конкурса. Представители от двух смен были разбиты на команды «Росинка» и «Алые паруса» — последнюю возглавляла бессменный, уже два года, капитан Тамара Елютина.

Особенно увлекательным стал литературный конкурс. Не меньший интерес вызвали заданные вопросы из истории фабрики. Не были посторонними в состязании и болельщики. Им также было предложено проявить знания в литературе и живописи. Правильные ответы приносили командам по пять очков.

Как правило, выигрывает сильнейший. С разрывом в 2,5 очка пальма первенства была присуждена команде «Росинка» (капитан Валентина Василенко). Но в итоге все же в выигрыше — дружба. А те знания, которые получили молодые швеи, обогатили их.

НАШ КОРР.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Наш адрес: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Ленина, 116-а.

Телефоны: редактора — 27-38, зам. редактора, отдела партизан и ответсекретаря — 29-24, отдела промышленности и транспорта — 29-00, отдела культуры и писем — 29-45, бухгалтера — 30-68.

Отпечатано в типографии г. Осинники Кемеровского управления издательства полиграфии и книжной торговли. Объем — половина п. л. газеты «Правда». Тираж 19700 экз. Заказ № 3176.

Редактор
В. В. ТЫРЫШКИН.

РИНО

КИНОТЕАТР «СПАРТАК»

1—2 мая в большом зале «ЧЕРТОВА ДЮЖИНА» (9-20, 11-10, 1, 3, 5, 7, 9). КИНОТЕАТР «ИСКРА»

1—2 мая «ПЯТЬДЕСЯТ» (1-го — (2, 4, 6, 8), 2-го — (4, 6, 8), 3 мая «ОГОНЬКИ» (4, 6, 8).

КИНОТЕАТР «СМЕНА»

1—2 мая «ЧЕЛОВЕК-ОРКЕСТР» (11, 1, 3, 5, 7, 9). 3 мая «НОЧНОЙ МОТОЦИКЛИСТ» (11, 1, 3, 5, 7, 9).